
・アンケート実施期間
平成２８年１０月１１日～平成２８年１０月２５日

・アンケート実施方法
郵送調査 ※調査票郵送後に、全調査対象に到着確認電話を実施

・アンケート対象企業の属性

・アンケート対象企業数
3,000社（対象地域・業種が偏在することの無いように無作為抽出）

・回収数（回収率）
826社（27.5％）

自然災害への財務的な備えに関するアンケート調査
（事業者向けの意識調査）

※上段：回答数、下段；調査数に対する割合（％）。以降のページでも同様。

「中堅企業」「中小企業」は、日本銀行調査統計局「業種別貸出金における法

人の企業規模区分に関する定義」に基づく

中
堅
企
業

中
小
企
業

中
堅
企
業

中
小
企
業

中
堅
企
業

中
小
企
業

中
堅
企
業

中
小
企
業

回答数 826 102 130 94 111 117 80 83 109
％ 100.0 12.3 15.7 11.4 13.4 14.2 9.7 10.0 13.2

卸
売
業

小
売
飲
食
業

製
造
業
等

サ
ー
ビ
ス
業

調
査
数

参考資料２



調
査
数

最
重
要
と
考
え

て
い
る

重
要
と
考
え
て

い
る

さ
ほ
ど
重
要
で

は
な
い

重
要
で
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

826 64 576 120 25 28 13
100.0 7.7 69.7 14.5 3.0 3.4 1.6

102 8 74 14 3 2 1
100.0 7.8 72.5 13.7 2.9 2.0 1.0

130 9 82 26 9 2 2
100.0 6.9 63.1 20.0 6.9 1.5 1.5

94 6 76 11 1 - -
100.0 6.4 80.9 11.7 1.1 - -

111 8 73 14 5 7 4
100.0 7.2 65.8 12.6 4.5 6.3 3.6

117 3 93 13 2 3 3
100.0 2.6 79.5 11.1 1.7 2.6 2.6

80 7 46 18 5 4 -
100.0 8.8 57.5 22.5 6.3 5.0 -

83 10 63 7 - 2 1
100.0 12.0 75.9 8.4 - 2.4 1.2

109 13 69 17 - 8 2
100.0 11.9 63.3 15.6 - 7.3 1.8

826 64 576 120 25 28 13
100.0 7.7 69.7 14.5 3.0 3.4 1.6

232 17 156 40 12 4 3
100.0 7.3 67.2 17.2 5.2 1.7 1.3

205 14 149 25 6 7 4
100.0 6.8 72.7 12.2 2.9 3.4 2.0

197 10 139 31 7 7 3
100.0 5.1 70.6 15.7 3.6 3.6 1.5

192 23 132 24 - 10 3
100.0 12.0 68.8 12.5 - 5.2 1.6

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

規
模
×
業
種

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

  全  体

サービス業

卸売業

小売飲食業

問１－１ リスクファイナンスに関して、貴社における自然災害への備えの手段としての重要度を１つ選び
○を付けてください。



調
査
数

経
営
戦
略
等
を
担
当

す
る
部
署
（
ま
た
は

経
営
者
直
轄
）

財
務
担
当
部
署

総
務
担
当
部
署

リ
ス
ク
マ
ネ
ジ
メ

ン
ト
専
門
部
署

そ
の
他

無
回
答

826 365 213 272 21 128 47
100.0 44.2 25.8 32.9 2.5 15.5 5.7

102 53 30 43 5 10 2
100.0 52.0 29.4 42.2 4.9 9.8 2.0

130 73 11 18 1 27 10
100.0 56.2 8.5 13.8 0.8 20.8 7.7

94 32 46 54 1 4 1
100.0 34.0 48.9 57.4 1.1 4.3 1.1

111 52 9 17 1 25 13
100.0 46.8 8.1 15.3 0.9 22.5 11.7

117 38 44 61 6 7 5
100.0 32.5 37.6 52.1 5.1 6.0 4.3

80 31 10 11 - 29 7
100.0 38.8 12.5 13.8 - 36.3 8.8

83 29 50 45 5 5 1
100.0 34.9 60.2 54.2 6.0 6.0 1.2

109 57 13 23 2 21 8
100.0 52.3 11.9 21.1 1.8 19.3 7.3

826 365 213 272 21 128 47
100.0 44.2 25.8 32.9 2.5 15.5 5.7

232 126 41 61 6 37 12
100.0 54.3 17.7 26.3 2.6 15.9 5.2

205 84 55 71 2 29 14
100.0 41.0 26.8 34.6 1.0 14.1 6.8

197 69 54 72 6 36 12
100.0 35.0 27.4 36.5 3.0 18.3 6.1

192 86 63 68 7 26 9
100.0 44.8 32.8 35.4 3.6 13.5 4.7

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問１－２ リスクファイナンスの検討・実施を主管している部署を全て選び○を付けてください。



調
査
数

台
風

水
害

地
震

津
波

そ
の
他

被
災
し
て
い
な
い

無
回
答

826 174 77 201 22 33 477 6
100.0 21.1 9.3 24.3 2.7 4.0 57.7 0.7

102 14 7 19 1 3 70 -
100.0 13.7 6.9 18.6 1.0 2.9 68.6 -

130 18 1 21 3 1 93 1
100.0 13.8 0.8 16.2 2.3 0.8 71.5 0.8

94 24 13 41 4 3 40 -
100.0 25.5 13.8 43.6 4.3 3.2 42.6 -

111 15 5 16 3 2 75 2
100.0 13.5 4.5 14.4 2.7 1.8 67.6 1.8

117 39 30 40 8 8 45 1
100.0 33.3 25.6 34.2 6.8 6.8 38.5 0.9

80 23 3 7 1 4 51 -
100.0 28.8 3.8 8.8 1.3 5.0 63.8 -

83 23 11 40 1 10 29 -
100.0 27.7 13.3 48.2 1.2 12.0 34.9 -

109 18 7 17 1 2 74 2
100.0 16.5 6.4 15.6 0.9 1.8 67.9 1.8

826 174 77 201 22 33 477 6
100.0 21.1 9.3 24.3 2.7 4.0 57.7 0.7

232 32 8 40 4 4 163 1
100.0 13.8 3.4 17.2 1.7 1.7 70.3 0.4

205 39 18 57 7 5 115 2
100.0 19.0 8.8 27.8 3.4 2.4 56.1 1.0

197 62 33 47 9 12 96 1
100.0 31.5 16.8 23.9 4.6 6.1 48.7 0.5

192 41 18 57 2 12 103 2
100.0 21.4 9.4 29.7 1.0 6.3 53.6 1.0

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問２－１ 過去１０年間に経験した大規模な自然災害のうち、設備の損壊など貴社の保有資産に物的損害が
生じた災害を全て選び○を付けてください。



調
査
数

台
風

水
害

地
震

津
波

そ
の
他

被
災
し
て
い
な
い

無
回
答

826 74 42 165 27 24 566 23
100.0 9.0 5.1 20.0 3.3 2.9 68.5 2.8

102 6 3 16 1 1 76 2
100.0 5.9 2.9 15.7 1.0 1.0 74.5 2.0

130 7 - 19 3 1 102 4
100.0 5.4 - 14.6 2.3 0.8 78.5 3.1

94 9 5 30 6 2 52 4
100.0 9.6 5.3 31.9 6.4 2.1 55.3 4.3

111 8 2 12 4 1 88 3
100.0 7.2 1.8 10.8 3.6 0.9 79.3 2.7

117 22 21 36 8 8 61 2
100.0 18.8 17.9 30.8 6.8 6.8 52.1 1.7

80 11 2 7 - 2 57 3
100.0 13.8 2.5 8.8 - 2.5 71.3 3.8

83 4 7 31 2 4 46 2
100.0 4.8 8.4 37.3 2.4 4.8 55.4 2.4

109 7 2 14 3 5 84 3
100.0 6.4 1.8 12.8 2.8 4.6 77.1 2.8

826 74 42 165 27 24 566 23
100.0 9.0 5.1 20.0 3.3 2.9 68.5 2.8

232 13 3 35 4 2 178 6
100.0 5.6 1.3 15.1 1.7 0.9 76.7 2.6

205 17 7 42 10 3 140 7
100.0 8.3 3.4 20.5 4.9 1.5 68.3 3.4

197 33 23 43 8 10 118 5
100.0 16.8 11.7 21.8 4.1 5.1 59.9 2.5

192 11 9 45 5 9 130 5
100.0 5.7 4.7 23.4 2.6 4.7 67.7 2.6

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問２－２ 過去１０年間に経験した大規模な自然災害のうち、貴社の工場や店舗の被災による事業中断によ
り売上高の減少などが生じた災害を全て選び○を付けてください。



調
査
数

十
分
に
利
用
で

き
た

十
分
で
は
な
い

が
利
用
し
た

備
え
て
い
た
が

活
用
で
き
な

か
っ
た

備
え
て
い
な

か
っ
た

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

368 89 120 19 62 15 23 40
100.0 24.2 32.6 5.2 16.8 4.1 6.3 10.9

36 7 10 2 10 3 4 -
100.0 19.4 27.8 5.6 27.8 8.3 11.1 -

38 6 10 1 13 1 2 5
100.0 15.8 26.3 2.6 34.2 2.6 5.3 13.2

57 15 17 3 8 1 6 7
100.0 26.3 29.8 5.3 14.0 1.8 10.5 12.3

37 9 12 1 5 - 3 7
100.0 24.3 32.4 2.7 13.5 - 8.1 18.9

75 21 32 4 8 4 2 4
100.0 28.0 42.7 5.3 10.7 5.3 2.7 5.3

32 8 8 4 6 1 1 4
100.0 25.0 25.0 12.5 18.8 3.1 3.1 12.5

56 15 19 1 7 4 3 7
100.0 26.8 33.9 1.8 12.5 7.1 5.4 12.5

37 8 12 3 5 1 2 6
100.0 21.6 32.4 8.1 13.5 2.7 5.4 16.2

368 89 120 19 62 15 23 40
100.0 24.2 32.6 5.2 16.8 4.1 6.3 10.9

74 13 20 3 23 4 6 5
100.0 17.6 27.0 4.1 31.1 5.4 8.1 6.8

94 24 29 4 13 1 9 14
100.0 25.5 30.9 4.3 13.8 1.1 9.6 14.9

107 29 40 8 14 5 3 8
100.0 27.1 37.4 7.5 13.1 4.7 2.8 7.5

93 23 31 4 12 5 5 13
100.0 24.7 33.3 4.3 12.9 5.4 5.4 14.0製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

問３ 直近の自然災害で被災した際のリスクファイナンスの利用状況について、該当するものを１つ選び○
を付けてください。（問2-1または問2-2で、ひとつでも「1」～「5」と回答した場合のみご回答ください）



調
査
数

台
風

水
害

地
震

津
波

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

826 427 284 687 186 38 36 14
100.0 51.7 34.4 83.2 22.5 4.6 4.4 1.7

102 46 36 91 25 7 1 1
100.0 45.1 35.3 89.2 24.5 6.9 1.0 1.0

130 65 33 107 28 3 8 4
100.0 50.0 25.4 82.3 21.5 2.3 6.2 3.1

94 49 38 79 29 4 4 1
100.0 52.1 40.4 84.0 30.9 4.3 4.3 1.1

111 56 29 80 21 3 10 2
100.0 50.5 26.1 72.1 18.9 2.7 9.0 1.8

117 71 50 101 32 10 4 1
100.0 60.7 42.7 86.3 27.4 8.5 3.4 0.9

80 49 32 56 16 3 6 1
100.0 61.3 40.0 70.0 20.0 3.8 7.5 1.3

83 39 31 79 21 5 - 1
100.0 47.0 37.3 95.2 25.3 6.0 - 1.2

109 52 35 94 14 3 3 3
100.0 47.7 32.1 86.2 12.8 2.8 2.8 2.8

826 427 284 687 186 38 36 14
100.0 51.7 34.4 83.2 22.5 4.6 4.4 1.7

232 111 69 198 53 10 9 5
100.0 47.8 29.7 85.3 22.8 4.3 3.9 2.2

205 105 67 159 50 7 14 3
100.0 51.2 32.7 77.6 24.4 3.4 6.8 1.5

197 120 82 157 48 13 10 2
100.0 60.9 41.6 79.7 24.4 6.6 5.1 1.0

192 91 66 173 35 8 3 4
100.0 47.4 34.4 90.1 18.2 4.2 1.6 2.1

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

問４ 貴社の事業へ与える影響が大きいと思われる自然災害を全て選び○を付けてください。



問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
① 行政等が公開しているハザードマップや被害想定

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 329 472 25 329 94 159 69 14 5 5 8 5 15 34
100.0 39.8 57.1 3.0 100.0 28.6 48.3 21.0 4.3 1.5 1.5 2.4 1.5 4.6 10.3

102 63 39 - 63 25 34 7 4 1 - 1 2 4 6
100.0 61.8 38.2 - 100.0 39.7 54.0 11.1 6.3 1.6 - 1.6 3.2 6.3 9.5

130 33 94 3 33 1 15 8 - - - 1 - 2 7
100.0 25.4 72.3 2.3 100.0 3.0 45.5 24.2 - - - 3.0 - 6.1 21.2

94 49 44 1 49 17 25 13 2 1 - - - 2 4
100.0 52.1 46.8 1.1 100.0 34.7 51.0 26.5 4.1 2.0 - - - 4.1 8.2

111 30 74 7 30 4 12 7 1 2 1 1 - 1 7
100.0 27.0 66.7 6.3 100.0 13.3 40.0 23.3 3.3 6.7 3.3 3.3 - 3.3 23.3

117 52 62 3 52 9 26 16 4 1 1 1 - 3 -
100.0 44.4 53.0 2.6 100.0 17.3 50.0 30.8 7.7 1.9 1.9 1.9 - 5.8 -

80 18 59 3 18 2 7 4 1 - 2 1 - - 5
100.0 22.5 73.8 3.8 100.0 11.1 38.9 22.2 5.6 - 11.1 5.6 - - 27.8

83 58 23 2 58 34 29 10 2 - - 1 1 1 1
100.0 69.9 27.7 2.4 100.0 58.6 50.0 17.2 3.4 - - 1.7 1.7 1.7 1.7

109 26 77 6 26 2 11 4 - - 1 2 2 2 4
100.0 23.9 70.6 5.5 100.0 7.7 42.3 15.4 - - 3.8 7.7 7.7 7.7 15.4

826 329 472 25 329 94 159 69 14 5 5 8 5 15 34
100.0 39.8 57.1 3.0 100.0 28.6 48.3 21.0 4.3 1.5 1.5 2.4 1.5 4.6 10.3

232 96 133 3 96 26 49 15 4 1 - 2 2 6 13
100.0 41.4 57.3 1.3 100.0 27.1 51.0 15.6 4.2 1.0 - 2.1 2.1 6.3 13.5

205 79 118 8 79 21 37 20 3 3 1 1 - 3 11
100.0 38.5 57.6 3.9 100.0 26.6 46.8 25.3 3.8 3.8 1.3 1.3 - 3.8 13.9

197 70 121 6 70 11 33 20 5 1 3 2 - 3 5
100.0 35.5 61.4 3.0 100.0 15.7 47.1 28.6 7.1 1.4 4.3 2.9 - 4.3 7.1

192 84 100 8 84 36 40 14 2 - 1 3 3 3 5
100.0 43.8 52.1 4.2 100.0 42.9 47.6 16.7 2.4 - 1.2 3.6 3.6 3.6 6.0

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 109 665 52 109 65 30 26 7 4 3 2 2 2 6
100.0 13.2 80.5 6.3 100.0 59.6 27.5 23.9 6.4 3.7 2.8 1.8 1.8 1.8 5.5

102 24 73 5 24 18 8 3 2 1 - 1 1 - 1
100.0 23.5 71.6 4.9 100.0 75.0 33.3 12.5 8.3 4.2 - 4.2 4.2 - 4.2

130 4 118 8 4 - 2 2 - - - - - - 1
100.0 3.1 90.8 6.2 100.0 - 50.0 50.0 - - - - - - 25.0

94 24 64 6 24 17 5 6 - - - - 1 - 1
100.0 25.5 68.1 6.4 100.0 70.8 20.8 25.0 - - - - 4.2 - 4.2

111 8 95 8 8 3 1 2 1 1 1 - - 1 1
100.0 7.2 85.6 7.2 100.0 37.5 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 - - 12.5 12.5

117 14 93 10 14 3 4 4 1 - 1 - - 1 -
100.0 12.0 79.5 8.5 100.0 21.4 28.6 28.6 7.1 - 7.1 - - 7.1 -

80 3 73 4 3 1 1 3 1 1 1 1 - - -
100.0 3.8 91.3 5.0 100.0 33.3 33.3 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 - - -

83 24 58 1 24 19 7 4 2 1 - - - - 1
100.0 28.9 69.9 1.2 100.0 79.2 29.2 16.7 8.3 4.2 - - - - 4.2

109 8 91 10 8 4 2 2 - - - - - - 1
100.0 7.3 83.5 9.2 100.0 50.0 25.0 25.0 - - - - - - 12.5

826 109 665 52 109 65 30 26 7 4 3 2 2 2 6
100.0 13.2 80.5 6.3 100.0 59.6 27.5 23.9 6.4 3.7 2.8 1.8 1.8 1.8 5.5

232 28 191 13 28 18 10 5 2 1 - 1 1 - 2
100.0 12.1 82.3 5.6 100.0 64.3 35.7 17.9 7.1 3.6 - 3.6 3.6 - 7.1

205 32 159 14 32 20 6 8 1 1 1 - 1 1 2
100.0 15.6 77.6 6.8 100.0 62.5 18.8 25.0 3.1 3.1 3.1 - 3.1 3.1 6.3

197 17 166 14 17 4 5 7 2 1 2 1 - 1 -
100.0 8.6 84.3 7.1 100.0 23.5 29.4 41.2 11.8 5.9 11.8 5.9 - 5.9 -

192 32 149 11 32 23 9 6 2 1 - - - - 2
100.0 16.7 77.6 5.7 100.0 71.9 28.1 18.8 6.3 3.1 - - - - 6.3

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業
製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
② 行政等が公開しているＢＣＰ策定支援ツール

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 203 584 39 203 21 39 68 34 12 46 31 5 7 17
100.0 24.6 70.7 4.7 100.0 10.3 19.2 33.5 16.7 5.9 22.7 15.3 2.5 3.4 8.4

102 21 77 4 21 2 4 9 3 2 4 4 1 - 2
100.0 20.6 75.5 3.9 100.0 9.5 19.0 42.9 14.3 9.5 19.0 19.0 4.8 - 9.5

130 13 111 6 13 1 3 2 2 - 3 1 - - 2
100.0 10.0 85.4 4.6 100.0 7.7 23.1 15.4 15.4 - 23.1 7.7 - - 15.4

94 26 65 3 26 3 5 8 7 1 5 3 - - 2
100.0 27.7 69.1 3.2 100.0 11.5 19.2 30.8 26.9 3.8 19.2 11.5 - - 7.7

111 20 82 9 20 1 3 6 4 1 2 1 - 2 4
100.0 18.0 73.9 8.1 100.0 5.0 15.0 30.0 20.0 5.0 10.0 5.0 - 10.0 20.0

117 40 74 3 40 3 8 16 4 - 13 6 - - -
100.0 34.2 63.2 2.6 100.0 7.5 20.0 40.0 10.0 - 32.5 15.0 - - -

80 17 60 3 17 2 1 5 3 3 4 4 - 1 4
100.0 21.3 75.0 3.8 100.0 11.8 5.9 29.4 17.6 17.6 23.5 23.5 - 5.9 23.5

83 38 43 2 38 6 10 15 4 2 8 5 2 3 2
100.0 45.8 51.8 2.4 100.0 15.8 26.3 39.5 10.5 5.3 21.1 13.2 5.3 7.9 5.3

109 28 72 9 28 3 5 7 7 3 7 7 2 1 1
100.0 25.7 66.1 8.3 100.0 10.7 17.9 25.0 25.0 10.7 25.0 25.0 7.1 3.6 3.6

826 203 584 39 203 21 39 68 34 12 46 31 5 7 17
100.0 24.6 70.7 4.7 100.0 10.3 19.2 33.5 16.7 5.9 22.7 15.3 2.5 3.4 8.4

232 34 188 10 34 3 7 11 5 2 7 5 1 - 4
100.0 14.7 81.0 4.3 100.0 8.8 20.6 32.4 14.7 5.9 20.6 14.7 2.9 - 11.8

205 46 147 12 46 4 8 14 11 2 7 4 - 2 6
100.0 22.4 71.7 5.9 100.0 8.7 17.4 30.4 23.9 4.3 15.2 8.7 - 4.3 13.0

197 57 134 6 57 5 9 21 7 3 17 10 - 1 4
100.0 28.9 68.0 3.0 100.0 8.8 15.8 36.8 12.3 5.3 29.8 17.5 - 1.8 7.0

192 66 115 11 66 9 15 22 11 5 15 12 4 4 3
100.0 34.4 59.9 5.7 100.0 13.6 22.7 33.3 16.7 7.6 22.7 18.2 6.1 6.1 4.5

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
③ 損害保険会社・共済からの情報

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 56 713 57 56 8 6 18 8 13 8 5 1 4 4
100.0 6.8 86.3 6.9 100.0 14.3 10.7 32.1 14.3 23.2 14.3 8.9 1.8 7.1 7.1

102 4 93 5 4 - - 2 1 1 - - 1 - -
100.0 3.9 91.2 4.9 100.0 - - 50.0 25.0 25.0 - - 25.0 - -

130 4 118 8 4 1 - - - 2 - 1 - - -
100.0 3.1 90.8 6.2 100.0 25.0 - - - 50.0 - 25.0 - - -

94 6 83 5 6 3 1 1 1 - - - - - -
100.0 6.4 88.3 5.3 100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 - - - - - -

111 9 91 11 9 1 2 2 1 2 2 1 - 1 1
100.0 8.1 82.0 9.9 100.0 11.1 22.2 22.2 11.1 22.2 22.2 11.1 - 11.1 11.1

117 10 100 7 10 - - 3 - 2 3 1 - 1 -
100.0 8.5 85.5 6.0 100.0 - - 30.0 - 20.0 30.0 10.0 - 10.0 -

80 5 70 5 5 1 - - 1 1 - - - - 2
100.0 6.3 87.5 6.3 100.0 20.0 - - 20.0 20.0 - - - - 40.0

83 10 68 5 10 1 2 6 2 3 2 1 - - 1
100.0 12.0 81.9 6.0 100.0 10.0 20.0 60.0 20.0 30.0 20.0 10.0 - - 10.0

109 8 90 11 8 1 1 4 2 2 1 1 - 2 -
100.0 7.3 82.6 10.1 100.0 12.5 12.5 50.0 25.0 25.0 12.5 12.5 - 25.0 -

826 56 713 57 56 8 6 18 8 13 8 5 1 4 4
100.0 6.8 86.3 6.9 100.0 14.3 10.7 32.1 14.3 23.2 14.3 8.9 1.8 7.1 7.1

232 8 211 13 8 1 - 2 1 3 - 1 1 - -
100.0 3.4 90.9 5.6 100.0 12.5 - 25.0 12.5 37.5 - 12.5 12.5 - -

205 15 174 16 15 4 3 3 2 2 2 1 - 1 1
100.0 7.3 84.9 7.8 100.0 26.7 20.0 20.0 13.3 13.3 13.3 6.7 - 6.7 6.7

197 15 170 12 15 1 - 3 1 3 3 1 - 1 2
100.0 7.6 86.3 6.1 100.0 6.7 - 20.0 6.7 20.0 20.0 6.7 - 6.7 13.3

192 18 158 16 18 2 3 10 4 5 3 2 - 2 1
100.0 9.4 82.3 8.3 100.0 11.1 16.7 55.6 22.2 27.8 16.7 11.1 - 11.1 5.6

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
④ 銀行からの情報

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 49 720 57 49 7 13 10 6 6 5 7 2 1 10
100.0 5.9 87.2 6.9 100.0 14.3 26.5 20.4 12.2 12.2 10.2 14.3 4.1 2.0 20.4

102 6 91 5 6 - - 1 1 1 1 - 2 - 1
100.0 5.9 89.2 4.9 100.0 - - 16.7 16.7 16.7 16.7 - 33.3 - 16.7

130 5 118 7 5 - 1 1 - - - 1 - - 3
100.0 3.8 90.8 5.4 100.0 - 20.0 20.0 - - - 20.0 - - 60.0

94 4 84 6 4 1 1 - 2 - - - - - -
100.0 4.3 89.4 6.4 100.0 25.0 25.0 - 50.0 - - - - - -

111 10 90 11 10 1 5 1 - - - - - 1 2
100.0 9.0 81.1 9.9 100.0 10.0 50.0 10.0 - - - - - 10.0 20.0

117 4 105 8 4 - 1 2 - - - 1 - - -
100.0 3.4 89.7 6.8 100.0 - 25.0 50.0 - - - 25.0 - - -

80 6 70 4 6 1 2 2 1 1 1 3 - - 1
100.0 7.5 87.5 5.0 100.0 16.7 33.3 33.3 16.7 16.7 16.7 50.0 - - 16.7

83 4 74 5 4 1 - 1 - 1 - 1 - - -
100.0 4.8 89.2 6.0 100.0 25.0 - 25.0 - 25.0 - 25.0 - - -

109 10 88 11 10 3 3 2 2 3 3 1 - - 3
100.0 9.2 80.7 10.1 100.0 30.0 30.0 20.0 20.0 30.0 30.0 10.0 - - 30.0

826 49 720 57 49 7 13 10 6 6 5 7 2 1 10
100.0 5.9 87.2 6.9 100.0 14.3 26.5 20.4 12.2 12.2 10.2 14.3 4.1 2.0 20.4

232 11 209 12 11 - 1 2 1 1 1 1 2 - 4
100.0 4.7 90.1 5.2 100.0 - 9.1 18.2 9.1 9.1 9.1 9.1 18.2 - 36.4

205 14 174 17 14 2 6 1 2 - - - - 1 2
100.0 6.8 84.9 8.3 100.0 14.3 42.9 7.1 14.3 - - - - 7.1 14.3

197 10 175 12 10 1 3 4 1 1 1 4 - - 1
100.0 5.1 88.8 6.1 100.0 10.0 30.0 40.0 10.0 10.0 10.0 40.0 - - 10.0

192 14 162 16 14 4 3 3 2 4 3 2 - - 3
100.0 7.3 84.4 8.3 100.0 28.6 21.4 21.4 14.3 28.6 21.4 14.3 - - 21.4製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
⑤ 会計士・税理士からの情報

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 47 724 55 47 14 14 8 10 5 4 5 3 3 6
100.0 5.7 87.7 6.7 100.0 29.8 29.8 17.0 21.3 10.6 8.5 10.6 6.4 6.4 12.8

102 6 91 5 6 1 3 2 1 1 - 1 1 - -
100.0 5.9 89.2 4.9 100.0 16.7 50.0 33.3 16.7 16.7 - 16.7 16.7 - -

130 3 120 7 3 - - - 1 - 1 1 - - -
100.0 2.3 92.3 5.4 100.0 - - - 33.3 - 33.3 33.3 - - -

94 4 85 5 4 4 3 - - - - - - - -
100.0 4.3 90.4 5.3 100.0 100.0 75.0 - - - - - - - -

111 9 92 10 9 3 2 3 2 3 2 2 1 - 2
100.0 8.1 82.9 9.0 100.0 33.3 22.2 33.3 22.2 33.3 22.2 22.2 11.1 - 22.2

117 6 103 8 6 - 3 1 - - - - - 2 -
100.0 5.1 88.0 6.8 100.0 - 50.0 16.7 - - - - - 33.3 -

80 6 69 5 6 1 - 1 1 - - - - - 3
100.0 7.5 86.3 6.3 100.0 16.7 - 16.7 16.7 - - - - - 50.0

83 5 73 5 5 4 2 - - - - - - - -
100.0 6.0 88.0 6.0 100.0 80.0 40.0 - - - - - - - -

109 8 91 10 8 1 1 1 5 1 1 1 1 1 1
100.0 7.3 83.5 9.2 100.0 12.5 12.5 12.5 62.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5

826 47 724 55 47 14 14 8 10 5 4 5 3 3 6
100.0 5.7 87.7 6.7 100.0 29.8 29.8 17.0 21.3 10.6 8.5 10.6 6.4 6.4 12.8

232 9 211 12 9 1 3 2 2 1 1 2 1 - -
100.0 3.9 90.9 5.2 100.0 11.1 33.3 22.2 22.2 11.1 11.1 22.2 11.1 - -

205 13 177 15 13 7 5 3 2 3 2 2 1 - 2
100.0 6.3 86.3 7.3 100.0 53.8 38.5 23.1 15.4 23.1 15.4 15.4 7.7 - 15.4

197 12 172 13 12 1 3 2 1 - - - - 2 3
100.0 6.1 87.3 6.6 100.0 8.3 25.0 16.7 8.3 - - - - 16.7 25.0

192 13 164 15 13 5 3 1 5 1 1 1 1 1 1
100.0 6.8 85.4 7.8 100.0 38.5 23.1 7.7 38.5 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
⑥ 商工会等からの情報

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 45 726 55 45 11 13 9 10 6 2 4 3 1 6
100.0 5.4 87.9 6.7 100.0 24.4 28.9 20.0 22.2 13.3 4.4 8.9 6.7 2.2 13.3

102 11 87 4 11 3 3 3 2 3 - - 1 1 4
100.0 10.8 85.3 3.9 100.0 27.3 27.3 27.3 18.2 27.3 - - 9.1 9.1 36.4

130 2 121 7 2 - 1 - - - - 1 - - -
100.0 1.5 93.1 5.4 100.0 - 50.0 - - - - 50.0 - - -

94 7 82 5 7 - 3 3 2 - - - - - -
100.0 7.4 87.2 5.3 100.0 - 42.9 42.9 28.6 - - - - - -

111 6 94 11 6 1 1 - 1 - 1 1 - - 2
100.0 5.4 84.7 9.9 100.0 16.7 16.7 - 16.7 - 16.7 16.7 - - 33.3

117 5 104 8 5 2 2 1 2 - - - - - -
100.0 4.3 88.9 6.8 100.0 40.0 40.0 20.0 40.0 - - - - - -

80 3 73 4 3 - - - 1 1 - 1 - - -
100.0 3.8 91.3 5.0 100.0 - - - 33.3 33.3 - 33.3 - - -

83 8 70 5 8 4 2 1 1 - - - 1 - -
100.0 9.6 84.3 6.0 100.0 50.0 25.0 12.5 12.5 - - - 12.5 - -

109 3 95 11 3 1 1 1 1 2 1 1 1 - -
100.0 2.8 87.2 10.1 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 - -

826 45 726 55 45 11 13 9 10 6 2 4 3 1 6
100.0 5.4 87.9 6.7 100.0 24.4 28.9 20.0 22.2 13.3 4.4 8.9 6.7 2.2 13.3

232 13 208 11 13 3 4 3 2 3 - 1 1 1 4
100.0 5.6 89.7 4.7 100.0 23.1 30.8 23.1 15.4 23.1 - 7.7 7.7 7.7 30.8

205 13 176 16 13 1 4 3 3 - 1 1 - - 2
100.0 6.3 85.9 7.8 100.0 7.7 30.8 23.1 23.1 - 7.7 7.7 - - 15.4

197 8 177 12 8 2 2 1 3 1 - 1 - - -
100.0 4.1 89.8 6.1 100.0 25.0 25.0 12.5 37.5 12.5 - 12.5 - - -

192 11 165 16 11 5 3 2 2 2 1 1 2 - -
100.0 5.7 85.9 8.3 100.0 45.5 27.3 18.2 18.2 18.2 9.1 9.1 18.2 - -

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
⑦ 不動産会社・設計事務所・建設会社からの情報

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 36 733 57 36 16 15 12 6 5 5 5 2 - 1
100.0 4.4 88.7 6.9 100.0 44.4 41.7 33.3 16.7 13.9 13.9 13.9 5.6 - 2.8

102 7 90 5 7 4 3 2 - - - - 1 - 1
100.0 6.9 88.2 4.9 100.0 57.1 42.9 28.6 - - - - 14.3 - 14.3

130 3 120 7 3 - 1 1 - - 1 - - - -
100.0 2.3 92.3 5.4 100.0 - 33.3 33.3 - - 33.3 - - - -

94 6 83 5 6 4 2 - 1 - - 1 - - -
100.0 6.4 88.3 5.3 100.0 66.7 33.3 - 16.7 - - 16.7 - - -

111 4 95 12 4 - 2 2 1 2 1 1 - - -
100.0 3.6 85.6 10.8 100.0 - 50.0 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - - -

117 5 104 8 5 2 1 2 1 1 - 1 - - -
100.0 4.3 88.9 6.8 100.0 40.0 20.0 40.0 20.0 20.0 - 20.0 - - -

80 2 73 5 2 - 1 - - - 1 1 - - -
100.0 2.5 91.3 6.3 100.0 - 50.0 - - - 50.0 50.0 - - -

83 7 72 4 7 5 4 4 2 1 1 - - - -
100.0 8.4 86.7 4.8 100.0 71.4 57.1 57.1 28.6 14.3 14.3 - - - -

109 2 96 11 2 1 1 1 1 1 1 1 1 - -
100.0 1.8 88.1 10.1 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -

826 36 733 57 36 16 15 12 6 5 5 5 2 - 1
100.0 4.4 88.7 6.9 100.0 44.4 41.7 33.3 16.7 13.9 13.9 13.9 5.6 - 2.8

232 10 210 12 10 4 4 3 - - 1 - 1 - 1
100.0 4.3 90.5 5.2 100.0 40.0 40.0 30.0 - - 10.0 - 10.0 - 10.0

205 10 178 17 10 4 4 2 2 2 1 2 - - -
100.0 4.9 86.8 8.3 100.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 10.0 20.0 - - -

197 7 177 13 7 2 2 2 1 1 1 2 - - -
100.0 3.6 89.8 6.6 100.0 28.6 28.6 28.6 14.3 14.3 14.3 28.6 - - -

192 9 168 15 9 6 5 5 3 2 2 1 1 - -
100.0 4.7 87.5 7.8 100.0 66.7 55.6 55.6 33.3 22.2 22.2 11.1 11.1 - -

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業
製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
⑧ コンサルタント等からの情報

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

調
査
数

事
業
継
続
計
画
（
Ｂ
Ｃ

Ｐ
）
の
策
定
に
効
果
が

あ
っ
た

自
然
災
害
に
よ
る
自
社
事

業
へ
の
影
響
の
大
き
さ
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

必
要
性
が
理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

復
旧
費
用
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

被
災
後
に
ど
れ
く
ら
い
の

運
転
資
金
が
必
要
か
、
が

理
解
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

補
償
額
・
補
償
範
囲
を
決

め
る
こ
と
が
で
き
た

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
の

費
用
対
効
果
が
理
解
で
き

た そ
の
他

効
果
は
な
か
っ
た

無
回
答

826 19 351 456 19 6 7 6 4 8 5 4 3 1 1
100.0 2.3 42.5 55.2 100.0 31.6 36.8 31.6 21.1 42.1 26.3 21.1 15.8 5.3 5.3

102 2 45 55 2 1 1 1 1 2 - 1 - - -
100.0 2.0 44.1 53.9 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 - 50.0 - - -

130 - 60 70 - - - - - - - - - - -
100.0 - 46.2 53.8 - - - - - - - - - - -

94 8 29 57 8 5 4 3 2 4 2 1 - - -
100.0 8.5 30.9 60.6 100.0 62.5 50.0 37.5 25.0 50.0 25.0 12.5 - - -

111 3 48 60 3 - 1 - - - 1 - 1 - -
100.0 2.7 43.2 54.1 100.0 - 33.3 - - - 33.3 - 33.3 - -

117 2 57 58 2 - 1 - - - - - - - 1
100.0 1.7 48.7 49.6 100.0 - 50.0 - - - - - - - 50.0

80 - 43 37 - - - - - - - - - - -
100.0 - 53.8 46.3 - - - - - - - - - - -

83 3 25 55 3 - - 2 1 2 2 2 2 - -
100.0 3.6 30.1 66.3 100.0 - - 66.7 33.3 66.7 66.7 66.7 66.7 - -

109 1 44 64 1 - - - - - - - - 1 -
100.0 0.9 40.4 58.7 100.0 - - - - - - - - 100.0 -

826 19 351 456 19 6 7 6 4 8 5 4 3 1 1
100.0 2.3 42.5 55.2 100.0 31.6 36.8 31.6 21.1 42.1 26.3 21.1 15.8 5.3 5.3

232 2 105 125 2 1 1 1 1 2 - 1 - - -
100.0 0.9 45.3 53.9 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 - 50.0 - - -

205 11 77 117 11 5 5 3 2 4 3 1 1 - -
100.0 5.4 37.6 57.1 100.0 45.5 45.5 27.3 18.2 36.4 27.3 9.1 9.1 - -

197 2 100 95 2 - 1 - - - - - - - 1
100.0 1.0 50.8 48.2 100.0 - 50.0 - - - - - - - 50.0

192 4 69 119 4 - - 2 1 2 2 2 2 1 -
100.0 2.1 35.9 62.0 100.0 - - 50.0 25.0 50.0 50.0 50.0 50.0 25.0 -

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問５ 自然災害による貴社への影響を考える上で有用と考えられる以下の情報源についてお伺いします。
⑨ その他

（１）活用の有無 （２）活用したことによる効果（複数回答可）



問６ 自然災害に対するリスクファイナンスとして有効と思われる手法を全て選び○を付けてください。

調
査
数

手
元
資
金
の
確
保

設
備
等
の
復
旧
を
目
的

と
し
た
損
害
保
険
・
共

済 事
業
中
断
に
よ
る
逸
失

利
益
を
補
う
損
害
保

険
・
共
済

災
害
デ
リ
バ
テ
ィ
ブ
に

よ
る
損
失
補
填

金
融
機
関
等
と
の
平
時

か
ら
の
リ
ス
ク
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

災
害
時
に
備
え
た
融
資

枠
の
確
保
、
保
証
予
約

等
の
利
用

グ
ル
ー
プ
会
社
か
ら
の

支
援
（
貸
付
協
定
な

ど
）

主
要
取
引
先
か
ら
の
支

援
（
貸
付
協
定
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

826 554 552 276 51 188 160 150 58 12 27
100.0 67.1 66.8 33.4 6.2 22.8 19.4 18.2 7.0 1.5 3.3

102 77 74 41 5 25 23 22 8 - -
100.0 75.5 72.5 40.2 4.9 24.5 22.5 21.6 7.8 - -

130 90 78 43 7 19 24 4 5 2 9
100.0 69.2 60.0 33.1 5.4 14.6 18.5 3.1 3.8 1.5 6.9

94 58 66 33 4 24 14 40 9 1 1
100.0 61.7 70.2 35.1 4.3 25.5 14.9 42.6 9.6 1.1 1.1

111 75 61 35 7 19 18 8 7 2 7
100.0 67.6 55.0 31.5 6.3 17.1 16.2 7.2 6.3 1.8 6.3

117 69 87 38 6 29 19 34 6 - 1
100.0 59.0 74.4 32.5 5.1 24.8 16.2 29.1 5.1 - 0.9

80 47 50 26 8 14 13 4 7 4 6
100.0 58.8 62.5 32.5 10.0 17.5 16.3 5.0 8.8 5.0 7.5

83 57 64 26 5 25 21 29 7 2 -
100.0 68.7 77.1 31.3 6.0 30.1 25.3 34.9 8.4 2.4 -

109 81 72 34 9 33 28 9 9 1 3
100.0 74.3 66.1 31.2 8.3 30.3 25.7 8.3 8.3 0.9 2.8

826 554 552 276 51 188 160 150 58 12 27
100.0 67.1 66.8 33.4 6.2 22.8 19.4 18.2 7.0 1.5 3.3

232 167 152 84 12 44 47 26 13 2 9
100.0 72.0 65.5 36.2 5.2 19.0 20.3 11.2 5.6 0.9 3.9

205 133 127 68 11 43 32 48 16 3 8
100.0 64.9 62.0 33.2 5.4 21.0 15.6 23.4 7.8 1.5 3.9

197 116 137 64 14 43 32 38 13 4 7
100.0 58.9 69.5 32.5 7.1 21.8 16.2 19.3 6.6 2.0 3.6

192 138 136 60 14 58 49 38 16 3 3
100.0 71.9 70.8 31.3 7.3 30.2 25.5 19.8 8.3 1.6 1.6

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 285 487 54
100.0 34.5 59.0 6.5

102 40 59 3
100.0 39.2 57.8 2.9

130 43 80 7
100.0 33.1 61.5 5.4

94 38 46 10
100.0 40.4 48.9 10.6

111 26 76 9
100.0 23.4 68.5 8.1

117 49 62 6
100.0 41.9 53.0 5.1

80 19 53 8
100.0 23.8 66.3 10.0

83 43 35 5
100.0 51.8 42.2 6.0

109 27 76 6
100.0 24.8 69.7 5.5

826 285 487 54
100.0 34.5 59.0 6.5

232 83 139 10
100.0 35.8 59.9 4.3

205 64 122 19
100.0 31.2 59.5 9.3

197 68 115 14
100.0 34.5 58.4 7.1

192 70 111 11
100.0 36.5 57.8 5.7製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ① 手元資金の確保

ａ．水害
調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 312 462 52
100.0 37.8 55.9 6.3

102 41 56 5
100.0 40.2 54.9 4.9

130 47 79 4
100.0 36.2 60.8 3.1

94 45 39 10
100.0 47.9 41.5 10.6

111 31 73 7
100.0 27.9 65.8 6.3

117 50 63 4
100.0 42.7 53.8 3.4

80 21 50 9
100.0 26.3 62.5 11.3

83 44 34 5
100.0 53.0 41.0 6.0

109 33 68 8
100.0 30.3 62.4 7.3

826 312 462 52
100.0 37.8 55.9 6.3

232 88 135 9
100.0 37.9 58.2 3.9

205 76 112 17
100.0 37.1 54.6 8.3

197 71 113 13
100.0 36.0 57.4 6.6

192 77 102 13
100.0 40.1 53.1 6.8

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業
製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

ｂ．地震



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 388 389 49
100.0 47.0 47.1 5.9

102 51 46 5
100.0 50.0 45.1 4.9

130 43 83 4
100.0 33.1 63.8 3.1

94 47 41 6
100.0 50.0 43.6 6.4

111 41 64 6
100.0 36.9 57.7 5.4

117 76 35 6
100.0 65.0 29.9 5.1

80 33 39 8
100.0 41.3 48.8 10.0

83 44 33 6
100.0 53.0 39.8 7.2

109 53 48 8
100.0 48.6 44.0 7.3

826 388 389 49
100.0 47.0 47.1 5.9

232 94 129 9
100.0 40.5 55.6 3.9

205 88 105 12
100.0 42.9 51.2 5.9

197 109 74 14
100.0 55.3 37.6 7.1

192 97 81 14
100.0 50.5 42.2 7.3

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 406 377 43
100.0 49.2 45.6 5.2

102 54 45 3
100.0 52.9 44.1 2.9

130 43 80 7
100.0 33.1 61.5 5.4

94 54 34 6
100.0 57.4 36.2 6.4

111 38 68 5
100.0 34.2 61.3 4.5

117 84 29 4
100.0 71.8 24.8 3.4

80 38 35 7
100.0 47.5 43.8 8.8

83 50 29 4
100.0 60.2 34.9 4.8

109 45 57 7
100.0 41.3 52.3 6.4

826 406 377 43
100.0 49.2 45.6 5.2

232 97 125 10
100.0 41.8 53.9 4.3

205 92 102 11
100.0 44.9 49.8 5.4

197 122 64 11
100.0 61.9 32.5 5.6

192 95 86 11
100.0 49.5 44.8 5.7

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ② 設備等の復旧を目的とした損害保険・共済

ａ．水害 ｂ．地震



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 129 618 79
100.0 15.6 74.8 9.6

102 16 74 12
100.0 15.7 72.5 11.8

130 12 111 7
100.0 9.2 85.4 5.4

94 11 72 11
100.0 11.7 76.6 11.7

111 19 81 11
100.0 17.1 73.0 9.9

117 27 81 9
100.0 23.1 69.2 7.7

80 14 56 10
100.0 17.5 70.0 12.5

83 18 57 8
100.0 21.7 68.7 9.6

109 12 86 11
100.0 11.0 78.9 10.1

826 129 618 79
100.0 15.6 74.8 9.6

232 28 185 19
100.0 12.1 79.7 8.2

205 30 153 22
100.0 14.6 74.6 10.7

197 41 137 19
100.0 20.8 69.5 9.6

192 30 143 19
100.0 15.6 74.5 9.9

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 133 623 70
100.0 16.1 75.4 8.5

102 16 78 8
100.0 15.7 76.5 7.8

130 13 107 10
100.0 10.0 82.3 7.7

94 11 72 11
100.0 11.7 76.6 11.7

111 17 85 9
100.0 15.3 76.6 8.1

117 29 80 8
100.0 24.8 68.4 6.8

80 15 56 9
100.0 18.8 70.0 11.3

83 21 56 6
100.0 25.3 67.5 7.2

109 11 89 9
100.0 10.1 81.7 8.3

826 133 623 70
100.0 16.1 75.4 8.5

232 29 185 18
100.0 12.5 79.7 7.8

205 28 157 20
100.0 13.7 76.6 9.8

197 44 136 17
100.0 22.3 69.0 8.6

192 32 145 15
100.0 16.7 75.5 7.8

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ③ 事業中断による逸失利益を補う損害保険・共済

ａ．水害 ｂ．地震



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 40 700 86
100.0 4.8 84.7 10.4

102 7 86 9
100.0 6.9 84.3 8.8

130 2 120 8
100.0 1.5 92.3 6.2

94 3 79 12
100.0 3.2 84.0 12.8

111 8 91 12
100.0 7.2 82.0 10.8

117 6 101 10
100.0 5.1 86.3 8.5

80 4 62 14
100.0 5.0 77.5 17.5

83 4 70 9
100.0 4.8 84.3 10.8

109 6 91 12
100.0 5.5 83.5 11.0

826 40 700 86
100.0 4.8 84.7 10.4

232 9 206 17
100.0 3.9 88.8 7.3

205 11 170 24
100.0 5.4 82.9 11.7

197 10 163 24
100.0 5.1 82.7 12.2

192 10 161 21
100.0 5.2 83.9 10.9製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 37 709 80
100.0 4.5 85.8 9.7

102 5 90 7
100.0 4.9 88.2 6.9

130 1 118 11
100.0 0.8 90.8 8.5

94 3 79 12
100.0 3.2 84.0 12.8

111 7 93 11
100.0 6.3 83.8 9.9

117 6 102 9
100.0 5.1 87.2 7.7

80 4 64 12
100.0 5.0 80.0 15.0

83 4 71 8
100.0 4.8 85.5 9.6

109 7 92 10
100.0 6.4 84.4 9.2

826 37 709 80
100.0 4.5 85.8 9.7

232 6 208 18
100.0 2.6 89.7 7.8

205 10 172 23
100.0 4.9 83.9 11.2

197 10 166 21
100.0 5.1 84.3 10.7

192 11 163 18
100.0 5.7 84.9 9.4

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業
製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ④ 災害デリバティブによる損失補填

ａ．水害 ｂ．地震



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 170 579 77
100.0 20.6 70.1 9.3

102 21 70 11
100.0 20.6 68.6 10.8

130 15 106 9
100.0 11.5 81.5 6.9

94 21 63 10
100.0 22.3 67.0 10.6

111 21 79 11
100.0 18.9 71.2 9.9

117 30 77 10
100.0 25.6 65.8 8.5

80 10 59 11
100.0 12.5 73.8 13.8

83 25 52 6
100.0 30.1 62.7 7.2

109 27 73 9
100.0 24.8 67.0 8.3

826 170 579 77
100.0 20.6 70.1 9.3

232 36 176 20
100.0 15.5 75.9 8.6

205 42 142 21
100.0 20.5 69.3 10.2

197 40 136 21
100.0 20.3 69.0 10.7

192 52 125 15
100.0 27.1 65.1 7.8

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 154 604 68
100.0 18.6 73.1 8.2

102 19 74 9
100.0 18.6 72.5 8.8

130 12 106 12
100.0 9.2 81.5 9.2

94 16 68 10
100.0 17.0 72.3 10.6

111 20 82 9
100.0 18.0 73.9 8.1

117 30 78 9
100.0 25.6 66.7 7.7

80 11 62 7
100.0 13.8 77.5 8.8

83 23 54 6
100.0 27.7 65.1 7.2

109 23 80 6
100.0 21.1 73.4 5.5

826 154 604 68
100.0 18.6 73.1 8.2

232 31 180 21
100.0 13.4 77.6 9.1

205 36 150 19
100.0 17.6 73.2 9.3

197 41 140 16
100.0 20.8 71.1 8.1

192 46 134 12
100.0 24.0 69.8 6.3

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ⑤ 金融機関等との平時からのリスクコミュニケーション

ａ．水害 ｂ．地震



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 89 654 83
100.0 10.8 79.2 10.0

102 14 78 10
100.0 13.7 76.5 9.8

130 10 112 8
100.0 7.7 86.2 6.2

94 11 71 12
100.0 11.7 75.5 12.8

111 8 91 12
100.0 7.2 82.0 10.8

117 19 87 11
100.0 16.2 74.4 9.4

80 3 66 11
100.0 3.8 82.5 13.8

83 16 61 6
100.0 19.3 73.5 7.2

109 8 88 13
100.0 7.3 80.7 11.9

826 89 654 83
100.0 10.8 79.2 10.0

232 24 190 18
100.0 10.3 81.9 7.8

205 19 162 24
100.0 9.3 79.0 11.7

197 22 153 22
100.0 11.2 77.7 11.2

192 24 149 19
100.0 12.5 77.6 9.9

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 82 666 78
100.0 9.9 80.6 9.4

102 13 81 8
100.0 12.7 79.4 7.8

130 7 111 12
100.0 5.4 85.4 9.2

94 11 71 12
100.0 11.7 75.5 12.8

111 8 91 12
100.0 7.2 82.0 10.8

117 19 89 9
100.0 16.2 76.1 7.7

80 3 68 9
100.0 3.8 85.0 11.3

83 13 64 6
100.0 15.7 77.1 7.2

109 8 91 10
100.0 7.3 83.5 9.2

826 82 666 78
100.0 9.9 80.6 9.4

232 20 192 20
100.0 8.6 82.8 8.6

205 19 162 24
100.0 9.3 79.0 11.7

197 22 157 18
100.0 11.2 79.7 9.1

192 21 155 16
100.0 10.9 80.7 8.3

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ⑥ 災害時に備えた融資枠の確保、保証予約等の利用

ａ．水害 ｂ．地震



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 112 632 82
100.0 13.6 76.5 9.9

102 14 79 9
100.0 13.7 77.5 8.8

130 4 114 12
100.0 3.1 87.7 9.2

94 33 52 9
100.0 35.1 55.3 9.6

111 6 93 12
100.0 5.4 83.8 10.8

117 29 77 11
100.0 24.8 65.8 9.4

80 3 65 12
100.0 3.8 81.3 15.0

83 17 65 1
100.0 20.5 78.3 1.2

109 6 87 16
100.0 5.5 79.8 14.7

826 112 632 82
100.0 13.6 76.5 9.9

232 18 193 21
100.0 7.8 83.2 9.1

205 39 145 21
100.0 19.0 70.7 10.2

197 32 142 23
100.0 16.2 72.1 11.7

192 23 152 17
100.0 12.0 79.2 8.9

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業
製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 104 646 76
100.0 12.6 78.2 9.2

102 14 81 7
100.0 13.7 79.4 6.9

130 3 113 14
100.0 2.3 86.9 10.8

94 31 55 8
100.0 33.0 58.5 8.5

111 5 94 12
100.0 4.5 84.7 10.8

117 28 79 10
100.0 23.9 67.5 8.5

80 3 67 10
100.0 3.8 83.8 12.5

83 15 66 2
100.0 18.1 79.5 2.4

109 5 91 13
100.0 4.6 83.5 11.9

826 104 646 76
100.0 12.6 78.2 9.2

232 17 194 21
100.0 7.3 83.6 9.1

205 36 149 20
100.0 17.6 72.7 9.8

197 31 146 20
100.0 15.7 74.1 10.2

192 20 157 15
100.0 10.4 81.8 7.8製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ⑦ グループ会社からの支援（貸付協定など）

ａ．水害 ｂ．地震



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 24 715 87
100.0 2.9 86.6 10.5

102 7 86 9
100.0 6.9 84.3 8.8

130 3 115 12
100.0 2.3 88.5 9.2

94 - 81 13
100.0 - 86.2 13.8

111 4 95 12
100.0 3.6 85.6 10.8

117 3 103 11
100.0 2.6 88.0 9.4

80 2 67 11
100.0 2.5 83.8 13.8

83 3 75 5
100.0 3.6 90.4 6.0

109 2 93 14
100.0 1.8 85.3 12.8

826 24 715 87
100.0 2.9 86.6 10.5

232 10 201 21
100.0 4.3 86.6 9.1

205 4 176 25
100.0 2.0 85.9 12.2

197 5 170 22
100.0 2.5 86.3 11.2

192 5 168 19
100.0 2.6 87.5 9.9

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 21 721 84
100.0 2.5 87.3 10.2

102 6 88 8
100.0 5.9 86.3 7.8

130 1 113 16
100.0 0.8 86.9 12.3

94 - 81 13
100.0 - 86.2 13.8

111 4 94 13
100.0 3.6 84.7 11.7

117 3 104 10
100.0 2.6 88.9 8.5

80 3 69 8
100.0 3.8 86.3 10.0

83 2 76 5
100.0 2.4 91.6 6.0

109 2 96 11
100.0 1.8 88.1 10.1

826 21 721 84
100.0 2.5 87.3 10.2

232 7 201 24
100.0 3.0 86.6 10.3

205 4 175 26
100.0 2.0 85.4 12.7

197 6 173 18
100.0 3.0 87.8 9.1

192 4 172 16
100.0 2.1 89.6 8.3

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ⑧ 主要取引先からの支援（貸付協定など）

ａ．水害 ｂ．地震



調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 6 199 621
100.0 0.7 24.1 75.2

102 1 29 72
100.0 1.0 28.4 70.6

130 - 33 97
100.0 - 25.4 74.6

94 1 22 71
100.0 1.1 23.4 75.5

111 2 27 82
100.0 1.8 24.3 73.9

117 - 32 85
100.0 - 27.4 72.6

80 - 17 63
100.0 - 21.3 78.8

83 1 17 65
100.0 1.2 20.5 78.3

109 1 22 86
100.0 0.9 20.2 78.9

826 6 199 621
100.0 0.7 24.1 75.2

232 1 62 169
100.0 0.4 26.7 72.8

205 3 49 153
100.0 1.5 23.9 74.6

197 - 49 148
100.0 - 24.9 75.1

192 2 39 151
100.0 1.0 20.3 78.6

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

調
査
数

備
え
て
い
る

備
え
て
い
な
い

無
回
答

826 6 203 617
100.0 0.7 24.6 74.7

102 1 29 72
100.0 1.0 28.4 70.6

130 - 33 97
100.0 - 25.4 74.6

94 1 21 72
100.0 1.1 22.3 76.6

111 2 28 81
100.0 1.8 25.2 73.0

117 - 33 84
100.0 - 28.2 71.8

80 - 19 61
100.0 - 23.8 76.3

83 1 16 66
100.0 1.2 19.3 79.5

109 1 24 84
100.0 0.9 22.0 77.1

826 6 203 617
100.0 0.7 24.6 74.7

232 1 62 169
100.0 0.4 26.7 72.8

205 3 49 153
100.0 1.5 23.9 74.6

197 - 52 145
100.0 - 26.4 73.6

192 2 40 150
100.0 1.0 20.8 78.1

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問７ リスクファイナンスとして備えている手法を、「a. 水害」、「b. 地震」それぞれについて全て選び○
を付けてください。 ⑨ その他

ａ．水害 ｂ．地震



調
査
数

７
０
％
以
上

５
０
％
以
上

７
０
％
未
満

２
６
％
以
上

５
０
％
未
満

６
％
以
上

２
６
％
未
満

３
％
以
上

６
％
未
満

０
．
１
％
以
上

３
％
未
満

０
．
１
％
未
満

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

826 96 94 124 113 62 49 79 1 188 20
100.0 11.6 11.4 15.0 13.7 7.5 5.9 9.6 0.1 22.8 2.4

102 11 8 20 10 10 5 10 - 26 2
100.0 10.8 7.8 19.6 9.8 9.8 4.9 9.8 - 25.5 2.0

130 11 20 21 16 6 10 18 1 26 1
100.0 8.5 15.4 16.2 12.3 4.6 7.7 13.8 0.8 20.0 0.8

94 12 10 15 16 7 3 6 - 25 -
100.0 12.8 10.6 16.0 17.0 7.4 3.2 6.4 - 26.6 -

111 10 17 13 14 12 10 10 - 19 6
100.0 9.0 15.3 11.7 12.6 10.8 9.0 9.0 - 17.1 5.4

117 22 17 17 16 6 6 7 - 24 2
100.0 18.8 14.5 14.5 13.7 5.1 5.1 6.0 - 20.5 1.7

80 10 7 12 11 5 3 13 - 16 3
100.0 12.5 8.8 15.0 13.8 6.3 3.8 16.3 - 20.0 3.8

83 9 11 11 12 5 5 7 - 23 -
100.0 10.8 13.3 13.3 14.5 6.0 6.0 8.4 - 27.7 -

109 11 4 15 18 11 7 8 - 29 6
100.0 10.1 3.7 13.8 16.5 10.1 6.4 7.3 - 26.6 5.5

826 96 94 124 113 62 49 79 1 188 20
100.0 11.6 11.4 15.0 13.7 7.5 5.9 9.6 0.1 22.8 2.4

232 22 28 41 26 16 15 28 1 52 3
100.0 9.5 12.1 17.7 11.2 6.9 6.5 12.1 0.4 22.4 1.3

205 22 27 28 30 19 13 16 - 44 6
100.0 10.7 13.2 13.7 14.6 9.3 6.3 7.8 - 21.5 2.9

197 32 24 29 27 11 9 20 - 40 5
100.0 16.2 12.2 14.7 13.7 5.6 4.6 10.2 - 20.3 2.5

192 20 15 26 30 16 12 15 - 52 6
100.0 10.4 7.8 13.5 15.6 8.3 6.3 7.8 - 27.1 3.1製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

問８ 想定している災害は、今後30年間にどれくらいの確率で発生すると思いますか。該当するものを1つ
選び○を付けてください。

ａ．水害



調
査
数

７
０
％
以
上

５
０
％
以
上

７
０
％
未
満

２
６
％
以
上

５
０
％
未
満

６
％
以
上

２
６
％
未
満

３
％
以
上

６
％
未
満

０
．
１
％
以
上

３
％
未
満

０
．
１
％
未
満

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

826 197 157 167 73 35 22 22 - 146 7
100.0 23.8 19.0 20.2 8.8 4.2 2.7 2.7 - 17.7 0.8

102 25 25 17 10 3 1 - - 21 -
100.0 24.5 24.5 16.7 9.8 2.9 1.0 - - 20.6 -

130 32 27 34 6 2 4 3 - 22 -
100.0 24.6 20.8 26.2 4.6 1.5 3.1 2.3 - 16.9 -

94 24 20 20 10 3 1 1 - 15 -
100.0 25.5 21.3 21.3 10.6 3.2 1.1 1.1 - 16.0 -

111 22 23 22 12 6 4 5 - 14 3
100.0 19.8 20.7 19.8 10.8 5.4 3.6 4.5 - 12.6 2.7

117 33 13 27 11 4 4 5 - 20 -
100.0 28.2 11.1 23.1 9.4 3.4 3.4 4.3 - 17.1 -

80 19 11 13 7 6 3 5 - 13 3
100.0 23.8 13.8 16.3 8.8 7.5 3.8 6.3 - 16.3 3.8

83 19 16 14 7 5 3 2 - 17 -
100.0 22.9 19.3 16.9 8.4 6.0 3.6 2.4 - 20.5 -

109 23 22 20 10 6 2 1 - 24 1
100.0 21.1 20.2 18.3 9.2 5.5 1.8 0.9 - 22.0 0.9

826 197 157 167 73 35 22 22 - 146 7
100.0 23.8 19.0 20.2 8.8 4.2 2.7 2.7 - 17.7 0.8

232 57 52 51 16 5 5 3 - 43 -
100.0 24.6 22.4 22.0 6.9 2.2 2.2 1.3 - 18.5 -

205 46 43 42 22 9 5 6 - 29 3
100.0 22.4 21.0 20.5 10.7 4.4 2.4 2.9 - 14.1 1.5

197 52 24 40 18 10 7 10 - 33 3
100.0 26.4 12.2 20.3 9.1 5.1 3.6 5.1 - 16.8 1.5

192 42 38 34 17 11 5 3 - 41 1
100.0 21.9 19.8 17.7 8.9 5.7 2.6 1.6 - 21.4 0.5

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

問８ 想定している災害は、今後30年間にどれくらいの確率で発生すると思いますか。該当するものを1つ
選び○を付けてください。

ｂ．地震



問９ 被災した建物や設備等の復旧費用は、どれくらい必要だと思いますか。現在、貴社で保有している建
物や設備等の再調達価格（新たに購入した場合に必要な金額）を１００％とした場合の復旧費用の割合を、
該当するものを1つ選び○を付けてください。

ａ．水害 調
査
数

１
０
０
％

５
０
％
以
上

１
０
０
％
未
満

２
０
％
以
上

５
０
％
未
満

５
％
以
上

２
０
％
未
満

０
％
超

５
％
未
満

０
％

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

826 64 179 121 117 70 39 8 209 19
100.0 7.7 21.7 14.6 14.2 8.5 4.7 1.0 25.3 2.3

102 4 21 15 16 12 3 - 30 1
100.0 3.9 20.6 14.7 15.7 11.8 2.9 - 29.4 1.0

130 10 26 20 12 9 11 4 35 3
100.0 7.7 20.0 15.4 9.2 6.9 8.5 3.1 26.9 2.3

94 8 20 16 17 8 1 1 21 2
100.0 8.5 21.3 17.0 18.1 8.5 1.1 1.1 22.3 2.1

111 13 19 12 23 12 3 - 24 5
100.0 11.7 17.1 10.8 20.7 10.8 2.7 - 21.6 4.5

117 9 29 17 20 9 3 - 29 1
100.0 7.7 24.8 14.5 17.1 7.7 2.6 - 24.8 0.9

80 4 18 14 10 4 9 1 18 2
100.0 5.0 22.5 17.5 12.5 5.0 11.3 1.3 22.5 2.5

83 5 18 12 5 9 4 - 29 1
100.0 6.0 21.7 14.5 6.0 10.8 4.8 - 34.9 1.2

109 11 28 15 14 7 5 2 23 4
100.0 10.1 25.7 13.8 12.8 6.4 4.6 1.8 21.1 3.7

826 64 179 121 117 70 39 8 209 19
100.0 7.7 21.7 14.6 14.2 8.5 4.7 1.0 25.3 2.3

232 14 47 35 28 21 14 4 65 4
100.0 6.0 20.3 15.1 12.1 9.1 6.0 1.7 28.0 1.7

205 21 39 28 40 20 4 1 45 7
100.0 10.2 19.0 13.7 19.5 9.8 2.0 0.5 22.0 3.4

197 13 47 31 30 13 12 1 47 3
100.0 6.6 23.9 15.7 15.2 6.6 6.1 0.5 23.9 1.5

192 16 46 27 19 16 9 2 52 5
100.0 8.3 24.0 14.1 9.9 8.3 4.7 1.0 27.1 2.6

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等



調
査
数

１
０
０
％

５
０
％
以
上

１
０
０
％
未
満

２
０
％
以
上

５
０
％
未
満

５
％
以
上

２
０
％
未
満

０
％
超

５
％
未
満

０
％

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

826 112 269 131 64 23 12 7 196 12
100.0 13.6 32.6 15.9 7.7 2.8 1.5 0.8 23.7 1.5

102 13 26 20 10 5 - - 28 -
100.0 12.7 25.5 19.6 9.8 4.9 - - 27.5 -

130 20 48 12 9 3 1 4 32 1
100.0 15.4 36.9 9.2 6.9 2.3 0.8 3.1 24.6 0.8

94 10 38 17 7 2 2 - 16 2
100.0 10.6 40.4 18.1 7.4 2.1 2.1 - 17.0 2.1

111 16 35 17 12 3 2 - 23 3
100.0 14.4 31.5 15.3 10.8 2.7 1.8 - 20.7 2.7

117 16 34 23 10 3 2 - 28 1
100.0 13.7 29.1 19.7 8.5 2.6 1.7 - 23.9 0.9

80 9 26 11 6 2 2 1 20 3
100.0 11.3 32.5 13.8 7.5 2.5 2.5 1.3 25.0 3.8

83 8 24 12 7 3 - - 28 1
100.0 9.6 28.9 14.5 8.4 3.6 - - 33.7 1.2

109 20 38 19 3 2 3 2 21 1
100.0 18.3 34.9 17.4 2.8 1.8 2.8 1.8 19.3 0.9

826 112 269 131 64 23 12 7 196 12
100.0 13.6 32.6 15.9 7.7 2.8 1.5 0.8 23.7 1.5

232 33 74 32 19 8 1 4 60 1
100.0 14.2 31.9 13.8 8.2 3.4 0.4 1.7 25.9 0.4

205 26 73 34 19 5 4 - 39 5
100.0 12.7 35.6 16.6 9.3 2.4 2.0 - 19.0 2.4

197 25 60 34 16 5 4 1 48 4
100.0 12.7 30.5 17.3 8.1 2.5 2.0 0.5 24.4 2.0

192 28 62 31 10 5 3 2 49 2
100.0 14.6 32.3 16.1 5.2 2.6 1.6 1.0 25.5 1.0

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業
製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問９ 被災した建物や設備等の復旧費用は、どれくらい必要だと思いますか。現在、貴社で保有している建
物や設備等の再調達価格（新たに購入した場合に必要な金額）を１００％とした場合の復旧費用の割合を、
該当するものを1つ選び○を付けてください。

ｂ．地震



調
査
数

１
０
０
％

５
０
％
以
上

１
０
０
％
未
満

２
０
％
以
上

５
０
％
未
満

５
％
以
上

２
０
％
未
満

０
％
超

５
％
未
満

０
％

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
・

検
討
し
た
こ
と

が
な
い

無
回
答

826 72 152 91 47 45 88 8 302 21
100.0 8.7 18.4 11.0 5.7 5.4 10.7 1.0 36.6 2.5

102 10 13 9 7 7 11 - 43 2
100.0 9.8 12.7 8.8 6.9 6.9 10.8 - 42.2 2.0

130 9 14 12 5 5 26 - 57 2
100.0 6.9 10.8 9.2 3.8 3.8 20.0 - 43.8 1.5

94 21 16 11 7 3 4 4 27 1
100.0 22.3 17.0 11.7 7.4 3.2 4.3 4.3 28.7 1.1

111 2 18 10 8 10 16 - 41 6
100.0 1.8 16.2 9.0 7.2 9.0 14.4 - 36.9 5.4

117 11 46 7 8 5 5 1 33 1
100.0 9.4 39.3 6.0 6.8 4.3 4.3 0.9 28.2 0.9

80 5 13 15 3 6 7 - 29 2
100.0 6.3 16.3 18.8 3.8 7.5 8.8 - 36.3 2.5

83 7 16 12 3 2 3 1 38 1
100.0 8.4 19.3 14.5 3.6 2.4 3.6 1.2 45.8 1.2

109 7 16 15 6 7 16 2 34 6
100.0 6.4 14.7 13.8 5.5 6.4 14.7 1.8 31.2 5.5

826 72 152 91 47 45 88 8 302 21
100.0 8.7 18.4 11.0 5.7 5.4 10.7 1.0 36.6 2.5

232 19 27 21 12 12 37 - 100 4
100.0 8.2 11.6 9.1 5.2 5.2 15.9 - 43.1 1.7

205 23 34 21 15 13 20 4 68 7
100.0 11.2 16.6 10.2 7.3 6.3 9.8 2.0 33.2 3.4

197 16 59 22 11 11 12 1 62 3
100.0 8.1 29.9 11.2 5.6 5.6 6.1 0.5 31.5 1.5

192 14 32 27 9 9 19 3 72 7
100.0 7.3 16.7 14.1 4.7 4.7 9.9 1.6 37.5 3.6

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

問１０－１ 想定している災害による建物・設備等の復旧費用に対し、実際に手配できている（または検討
している）リスクファイナンスによる補償の割合はどれくらいですか。
該当するものを1つ選び○を付けてください。

ａ．水害



ｂ．地震

問１０－１ 想定している災害による建物・設備等の復旧費用に対し、実際に手配できている（または検討
している）リスクファイナンスによる補償の割合はどれくらいですか。
該当するものを1つ選び○を付けてください。

調
査
数

１
０
０
％

５
０
％
以
上

１
０
０
％
未
満

２
０
％
以
上

５
０
％
未
満

５
％
以
上

２
０
％
未
満

０
％
超

５
％
未
満

０
％

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
・

検
討
し
た
こ
と

が
な
い

無
回
答

826 52 154 105 67 41 95 4 294 14
100.0 6.3 18.6 12.7 8.1 5.0 11.5 0.5 35.6 1.7

102 9 15 8 12 5 10 - 42 1
100.0 8.8 14.7 7.8 11.8 4.9 9.8 - 41.2 1.0

130 4 18 16 11 4 22 - 54 1
100.0 3.1 13.8 12.3 8.5 3.1 16.9 - 41.5 0.8

94 13 13 13 11 4 10 3 26 1
100.0 13.8 13.8 13.8 11.7 4.3 10.6 3.2 27.7 1.1

111 3 19 14 8 7 14 - 42 4
100.0 2.7 17.1 12.6 7.2 6.3 12.6 - 37.8 3.6

117 9 42 6 6 6 11 1 35 1
100.0 7.7 35.9 5.1 5.1 5.1 9.4 0.9 29.9 0.9

80 4 10 14 8 4 8 - 29 3
100.0 5.0 12.5 17.5 10.0 5.0 10.0 - 36.3 3.8

83 3 16 14 4 4 8 - 33 1
100.0 3.6 19.3 16.9 4.8 4.8 9.6 - 39.8 1.2

109 7 21 20 7 7 12 - 33 2
100.0 6.4 19.3 18.3 6.4 6.4 11.0 - 30.3 1.8

826 52 154 105 67 41 95 4 294 14
100.0 6.3 18.6 12.7 8.1 5.0 11.5 0.5 35.6 1.7

232 13 33 24 23 9 32 - 96 2
100.0 5.6 14.2 10.3 9.9 3.9 13.8 - 41.4 0.9

205 16 32 27 19 11 24 3 68 5
100.0 7.8 15.6 13.2 9.3 5.4 11.7 1.5 33.2 2.4

197 13 52 20 14 10 19 1 64 4
100.0 6.6 26.4 10.2 7.1 5.1 9.6 0.5 32.5 2.0

192 10 37 34 11 11 20 - 66 3
100.0 5.2 19.3 17.7 5.7 5.7 10.4 - 34.4 1.6

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業



問１０－２ リスクファイナンスによって補償されない復旧費用については、どのような手当を考えていま
すか。該当するものを全て選び○を付けてください。
（問10-1「a. 水害」で「2」～「7」と回答した場合は、問10-2の「a. 水害」にご回答ください。）

ａ．水害 調
査
数

手
元
資
金

公
的
な
補
助
金

等 そ
の
他

手
当
の
見
込
み

は
無
い

わ
か
ら
な
い
・

検
討
し
た
こ
と

が
な
い

無
回
答

431 221 169 32 28 74 8
100.0 51.3 39.2 7.4 6.5 17.2 1.9

47 21 20 4 1 10 1
100.0 44.7 42.6 8.5 2.1 21.3 2.1

62 23 22 4 8 12 3
100.0 37.1 35.5 6.5 12.9 19.4 4.8

45 31 15 7 - 7 -
100.0 68.9 33.3 15.6 - 15.6 -

62 28 30 1 6 9 1
100.0 45.2 48.4 1.6 9.7 14.5 1.6

72 52 25 6 1 8 -
100.0 72.2 34.7 8.3 1.4 11.1 -

44 19 16 2 2 12 1
100.0 43.2 36.4 4.5 4.5 27.3 2.3

37 25 13 3 1 5 -
100.0 67.6 35.1 8.1 2.7 13.5 -

62 22 28 5 9 11 2
100.0 35.5 45.2 8.1 14.5 17.7 3.2

431 221 169 32 28 74 8
100.0 51.3 39.2 7.4 6.5 17.2 1.9

109 44 42 8 9 22 4
100.0 40.4 38.5 7.3 8.3 20.2 3.7

107 59 45 8 6 16 1
100.0 55.1 42.1 7.5 5.6 15.0 0.9

116 71 41 8 3 20 1
100.0 61.2 35.3 6.9 2.6 17.2 0.9

99 47 41 8 10 16 2
100.0 47.5 41.4 8.1 10.1 16.2 2.0

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業



調
査
数

手
元
資
金

公
的
な
補
助
金

等 そ
の
他

手
当
の
見
込
み

は
無
い

わ
か
ら
な
い
・

検
討
し
た
こ
と

が
な
い

無
回
答

466 233 201 40 31 74 8
100.0 50.0 43.1 8.6 6.7 15.9 1.7

50 21 23 4 1 10 -
100.0 42.0 46.0 8.0 2.0 20.0 -

71 31 28 6 8 11 3
100.0 43.7 39.4 8.5 11.3 15.5 4.2

54 32 21 8 1 10 2
100.0 59.3 38.9 14.8 1.9 18.5 3.7

62 28 33 1 4 9 1
100.0 45.2 53.2 1.6 6.5 14.5 1.6

72 51 28 6 3 5 -
100.0 70.8 38.9 8.3 4.2 6.9 -

44 16 17 2 5 11 1
100.0 36.4 38.6 4.5 11.4 25.0 2.3

46 31 17 6 - 7 -
100.0 67.4 37.0 13.0 - 15.2 -

67 23 34 7 9 11 1
100.0 34.3 50.7 10.4 13.4 16.4 1.5

466 233 201 40 31 74 8
100.0 50.0 43.1 8.6 6.7 15.9 1.7

121 52 51 10 9 21 3
100.0 43.0 42.1 8.3 7.4 17.4 2.5

116 60 54 9 5 19 3
100.0 51.7 46.6 7.8 4.3 16.4 2.6

116 67 45 8 8 16 1
100.0 57.8 38.8 6.9 6.9 13.8 0.9

113 54 51 13 9 18 1
100.0 47.8 45.1 11.5 8.0 15.9 0.9

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

サービス業

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

  全  体

業
種

ｂ．地震

問１０－２ リスクファイナンスによって補償されない復旧費用については、どのような手当を考えていま
すか。該当するものを全て選び○を付けてください。
（問10-1「b. 地震」で「2」～「7」と回答した場合は、問10-2の「b. 地震」にご回答ください。）



調
査
数

手
元
資
金
で
ま
か
な
え

る
の
で
必
要
な
い

必
要
な
補
償
が
得
ら
れ

な
い

効
果
に
対
し
て
費
用
が

高
額
で
あ
る

復
旧
費
用
が
少
額
で
あ

り
必
要
性
が
薄
い

同
業
者
で
の
活
用
事
例

が
少
な
い

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス

に
関
し
比
較
検
討
で
き

る
情
報
が
な
い

親
会
社
や
取
引
先
等
か

ら
の
支
援
が
期
待
で
き

る
の
で
必
要
な
い

廃
業
も
致
し
方
な
い

国
や
地
方
公
共
団
体
に

よ
る
支
援
で
足
り
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

431 83 46 112 38 21 66 26 45 8 22 61 29
100.0 19.3 10.7 26.0 8.8 4.9 15.3 6.0 10.4 1.9 5.1 14.2 6.7

47 5 9 12 3 3 5 4 2 3 2 8 2
100.0 10.6 19.1 25.5 6.4 6.4 10.6 8.5 4.3 6.4 4.3 17.0 4.3

62 7 8 11 5 7 7 - 9 - 8 10 5
100.0 11.3 12.9 17.7 8.1 11.3 11.3 - 14.5 - 12.9 16.1 8.1

45 18 2 12 7 1 6 6 - - 4 7 -
100.0 40.0 4.4 26.7 15.6 2.2 13.3 13.3 - - 8.9 15.6 -

62 10 3 11 6 1 11 2 14 - - 8 8
100.0 16.1 4.8 17.7 9.7 1.6 17.7 3.2 22.6 - - 12.9 12.9

72 18 6 22 3 3 11 8 - 1 3 10 5
100.0 25.0 8.3 30.6 4.2 4.2 15.3 11.1 - 1.4 4.2 13.9 6.9

44 9 4 9 5 - 8 1 7 1 - 7 4
100.0 20.5 9.1 20.5 11.4 - 18.2 2.3 15.9 2.3 - 15.9 9.1

37 12 4 17 1 1 5 2 - 1 3 2 1
100.0 32.4 10.8 45.9 2.7 2.7 13.5 5.4 - 2.7 8.1 5.4 2.7

62 4 10 18 8 5 13 3 13 2 2 9 4
100.0 6.5 16.1 29.0 12.9 8.1 21.0 4.8 21.0 3.2 3.2 14.5 6.5

431 83 46 112 38 21 66 26 45 8 22 61 29
100.0 19.3 10.7 26.0 8.8 4.9 15.3 6.0 10.4 1.9 5.1 14.2 6.7

109 12 17 23 8 10 12 4 11 3 10 18 7
100.0 11.0 15.6 21.1 7.3 9.2 11.0 3.7 10.1 2.8 9.2 16.5 6.4

107 28 5 23 13 2 17 8 14 - 4 15 8
100.0 26.2 4.7 21.5 12.1 1.9 15.9 7.5 13.1 - 3.7 14.0 7.5

116 27 10 31 8 3 19 9 7 2 3 17 9
100.0 23.3 8.6 26.7 6.9 2.6 16.4 7.8 6.0 1.7 2.6 14.7 7.8

99 16 14 35 9 6 18 5 13 3 5 11 5
100.0 16.2 14.1 35.4 9.1 6.1 18.2 5.1 13.1 3.0 5.1 11.1 5.1

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

規
模
×
業
種

業
種

中小企業

  全  体

問１０－３ 想定している災害による建物・設備等の復旧費用に対してリスクファイナンスによる補償の方
が少ない理由、または、リスクファイナンスを手配しない理由について、該当するものを全て選び○を付け
てください。（問10-1「a. 水害」で「2」～「7」と回答した場合は、問10-3の「a. 水害」にご回答ください。）

ａ．水害



調
査
数

手
元
資
金
で
ま
か
な
え

る
の
で
必
要
な
い

必
要
な
補
償
が
得
ら
れ

な
い

効
果
に
対
し
て
費
用
が

高
額
で
あ
る

復
旧
費
用
が
少
額
で
あ

り
必
要
性
が
薄
い

同
業
者
で
の
活
用
事
例

が
少
な
い

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス

に
関
し
比
較
検
討
で
き

る
情
報
が
な
い

親
会
社
や
取
引
先
等
か

ら
の
支
援
が
期
待
で
き

る
の
で
必
要
な
い

廃
業
も
致
し
方
な
い

国
や
地
方
公
共
団
体
に

よ
る
支
援
で
足
り
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

466 69 69 149 23 25 75 33 53 8 19 72 27
100.0 14.8 14.8 32.0 4.9 5.4 16.1 7.1 11.4 1.7 4.1 15.5 5.8

50 4 10 19 1 3 7 6 1 - 3 10 1
100.0 8.0 20.0 38.0 2.0 6.0 14.0 12.0 2.0 - 6.0 20.0 2.0

71 6 9 16 6 9 10 - 11 - 3 13 6
100.0 8.5 12.7 22.5 8.5 12.7 14.1 - 15.5 - 4.2 18.3 8.5

54 16 8 17 3 1 8 9 1 2 5 8 -
100.0 29.6 14.8 31.5 5.6 1.9 14.8 16.7 1.9 3.7 9.3 14.8 -

62 6 5 12 6 1 12 2 16 - - 8 8
100.0 9.7 8.1 19.4 9.7 1.6 19.4 3.2 25.8 - - 12.9 12.9

72 14 7 29 3 2 13 7 - 1 3 9 4
100.0 19.4 9.7 40.3 4.2 2.8 18.1 9.7 - 1.4 4.2 12.5 5.6

44 6 7 10 1 1 9 1 9 1 1 9 2
100.0 13.6 15.9 22.7 2.3 2.3 20.5 2.3 20.5 2.3 2.3 20.5 4.5

46 15 6 24 1 2 3 5 - 1 2 3 2
100.0 32.6 13.0 52.2 2.2 4.3 6.5 10.9 - 2.2 4.3 6.5 4.3

67 2 17 22 2 6 13 3 15 3 2 12 4
100.0 3.0 25.4 32.8 3.0 9.0 19.4 4.5 22.4 4.5 3.0 17.9 6.0

466 69 69 149 23 25 75 33 53 8 19 72 27
100.0 14.8 14.8 32.0 4.9 5.4 16.1 7.1 11.4 1.7 4.1 15.5 5.8

121 10 19 35 7 12 17 6 12 - 6 23 7
100.0 8.3 15.7 28.9 5.8 9.9 14.0 5.0 9.9 - 5.0 19.0 5.8

116 22 13 29 9 2 20 11 17 2 5 16 8
100.0 19.0 11.2 25.0 7.8 1.7 17.2 9.5 14.7 1.7 4.3 13.8 6.9

116 20 14 39 4 3 22 8 9 2 4 18 6
100.0 17.2 12.1 33.6 3.4 2.6 19.0 6.9 7.8 1.7 3.4 15.5 5.2

113 17 23 46 3 8 16 8 15 4 4 15 6
100.0 15.0 20.4 40.7 2.7 7.1 14.2 7.1 13.3 3.5 3.5 13.3 5.3

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

規
模
×
業
種

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

製造業等

中小企業

中堅企業

中小企業

  全  体

中堅企業

問１０－３ 想定している災害による建物・設備等の復旧費用に対してリスクファイナンスによる補償の方
が少ない理由、または、リスクファイナンスを手配しない理由について、該当するものを全て選び○を付け
てください。（問10-1「b. 地震」で「2」～「7」と回答した場合は、問10-3の「b. 地震」にご回答ください。）

ｂ．地震



調
査
数

１
０
％
程
度

５
％
程
度

１
％
程
度

０
．
５
％

程
度

０
．
１
％

程
度

０
．
０
５
％

程
度

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

826 33 74 110 60 79 67 12 344 47
100.0 4.0 9.0 13.3 7.3 9.6 8.1 1.5 41.6 5.7

102 2 6 14 7 12 7 2 47 5
100.0 2.0 5.9 13.7 6.9 11.8 6.9 2.0 46.1 4.9

130 6 10 21 5 15 9 2 53 9
100.0 4.6 7.7 16.2 3.8 11.5 6.9 1.5 40.8 6.9

94 3 9 12 9 8 10 3 36 4
100.0 3.2 9.6 12.8 9.6 8.5 10.6 3.2 38.3 4.3

111 4 9 12 6 10 7 2 50 11
100.0 3.6 8.1 10.8 5.4 9.0 6.3 1.8 45.0 9.9

117 5 16 22 8 14 11 1 39 1
100.0 4.3 13.7 18.8 6.8 12.0 9.4 0.9 33.3 0.9

80 6 6 5 8 5 8 1 36 5
100.0 7.5 7.5 6.3 10.0 6.3 10.0 1.3 45.0 6.3

83 1 9 11 5 7 11 - 37 2
100.0 1.2 10.8 13.3 6.0 8.4 13.3 - 44.6 2.4

109 6 9 13 12 8 4 1 46 10
100.0 5.5 8.3 11.9 11.0 7.3 3.7 0.9 42.2 9.2

826 33 74 110 60 79 67 12 344 47
100.0 4.0 9.0 13.3 7.3 9.6 8.1 1.5 41.6 5.7

232 8 16 35 12 27 16 4 100 14
100.0 3.4 6.9 15.1 5.2 11.6 6.9 1.7 43.1 6.0

205 7 18 24 15 18 17 5 86 15
100.0 3.4 8.8 11.7 7.3 8.8 8.3 2.4 42.0 7.3

197 11 22 27 16 19 19 2 75 6
100.0 5.6 11.2 13.7 8.1 9.6 9.6 1.0 38.1 3.0

192 7 18 24 17 15 15 1 83 12
100.0 3.6 9.4 12.5 8.9 7.8 7.8 0.5 43.2 6.3

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

問１１ 現在のリスクファイナンスによる財務的な備えの有無にかかわらずお伺いします。リスクファイナ
ンスの費用について、年間どれくらいの費用（例えば保険料・掛金・手数料など）であれば、リスクファイ
ナンスを利用したいと思いますか。貴社が必要と考える補償額を１００％とした場合のリスクファイナンス
の費用の割合を、該当するものを1つ選び○を付けてください。

ａ．水害



調
査
数

１
０
％
程
度

５
％
程
度

１
％
程
度

０
．
５
％

程
度

０
．
１
％

程
度

０
．
０
５
％

程
度

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

826 45 81 114 62 83 52 11 345 33
100.0 5.4 9.8 13.8 7.5 10.0 6.3 1.3 41.8 4.0

102 5 5 16 6 14 4 2 48 2
100.0 4.9 4.9 15.7 5.9 13.7 3.9 2.0 47.1 2.0

130 11 15 18 7 11 10 2 51 5
100.0 8.5 11.5 13.8 5.4 8.5 7.7 1.5 39.2 3.8

94 3 7 13 12 8 8 3 37 3
100.0 3.2 7.4 13.8 12.8 8.5 8.5 3.2 39.4 3.2

111 6 9 13 5 11 6 1 50 10
100.0 5.4 8.1 11.7 4.5 9.9 5.4 0.9 45.0 9.0

117 5 18 23 9 14 7 1 39 1
100.0 4.3 15.4 19.7 7.7 12.0 6.0 0.9 33.3 0.9

80 7 4 8 7 8 5 1 37 3
100.0 8.8 5.0 10.0 8.8 10.0 6.3 1.3 46.3 3.8

83 2 9 11 7 8 9 - 36 1
100.0 2.4 10.8 13.3 8.4 9.6 10.8 - 43.4 1.2

109 6 14 12 9 9 3 1 47 8
100.0 5.5 12.8 11.0 8.3 8.3 2.8 0.9 43.1 7.3

826 45 81 114 62 83 52 11 345 33
100.0 5.4 9.8 13.8 7.5 10.0 6.3 1.3 41.8 4.0

232 16 20 34 13 25 14 4 99 7
100.0 6.9 8.6 14.7 5.6 10.8 6.0 1.7 42.7 3.0

205 9 16 26 17 19 14 4 87 13
100.0 4.4 7.8 12.7 8.3 9.3 6.8 2.0 42.4 6.3

197 12 22 31 16 22 12 2 76 4
100.0 6.1 11.2 15.7 8.1 11.2 6.1 1.0 38.6 2.0

192 8 23 23 16 17 12 1 83 9
100.0 4.2 12.0 12.0 8.3 8.9 6.3 0.5 43.2 4.7

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

規
模
×
業
種

中小企業

問１１ 現在のリスクファイナンスによる財務的な備えの有無にかかわらずお伺いします。リスクファイナ
ンスの費用について、年間どれくらいの費用（例えば保険料・掛金・手数料など）であれば、リスクファイ
ナンスを利用したいと思いますか。貴社が必要と考える補償額を１００％とした場合のリスクファイナンス
の費用の割合を、該当するものを1つ選び○を付けてください。

ｂ．地震



調
査
数

手
元
資
金
で
ま
か
な
え
る

の
で
必
要
な
い

必
要
な
補
償
が
得
ら
れ
な

い 効
果
に
対
し
て
費
用
が
高

額
で
あ
る

逸
失
利
益
が
少
額
で
あ
り

必
要
性
が
薄
い

同
業
者
で
の
活
用
事
例
が

少
な
い

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
に

関
し
比
較
検
討
で
き
る
情

報
が
な
い

親
会
社
や
取
引
先
等
か
ら

の
支
援
が
期
待
で
き
る
の

で
必
要
な
い

廃
業
も
致
し
方
な
い

国
や
地
方
公
共
団
体
に
よ

る
支
援
で
足
り
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

826 110 68 130 40 38 135 53 58 14 16 304 38
100.0 13.3 8.2 15.7 4.8 4.6 16.3 6.4 7.0 1.7 1.9 36.8 4.6

102 12 12 14 7 7 17 9 3 1 2 40 3
100.0 11.8 11.8 13.7 6.9 6.9 16.7 8.8 2.9 1.0 2.0 39.2 2.9

130 16 14 14 9 11 21 - 12 4 1 49 6
100.0 12.3 10.8 10.8 6.9 8.5 16.2 - 9.2 3.1 0.8 37.7 4.6

94 26 5 13 5 2 16 15 - 1 5 28 2
100.0 27.7 5.3 13.8 5.3 2.1 17.0 16.0 - 1.1 5.3 29.8 2.1

111 12 5 11 3 3 16 3 16 2 1 46 10
100.0 10.8 4.5 9.9 2.7 2.7 14.4 2.7 14.4 1.8 0.9 41.4 9.0

117 22 7 29 6 5 25 13 - 1 3 30 1
100.0 18.8 6.0 24.8 5.1 4.3 21.4 11.1 - 0.9 2.6 25.6 0.9

80 6 6 10 2 - 9 2 14 2 - 38 3
100.0 7.5 7.5 12.5 2.5 - 11.3 2.5 17.5 2.5 - 47.5 3.8

83 10 6 24 3 3 12 7 - 1 3 30 3
100.0 12.0 7.2 28.9 3.6 3.6 14.5 8.4 - 1.2 3.6 36.1 3.6

109 6 13 15 5 7 19 4 13 2 1 43 10
100.0 5.5 11.9 13.8 4.6 6.4 17.4 3.7 11.9 1.8 0.9 39.4 9.2

826 110 68 130 40 38 135 53 58 14 16 304 38
100.0 13.3 8.2 15.7 4.8 4.6 16.3 6.4 7.0 1.7 1.9 36.8 4.6

232 28 26 28 16 18 38 9 15 5 3 89 9
100.0 12.1 11.2 12.1 6.9 7.8 16.4 3.9 6.5 2.2 1.3 38.4 3.9

205 38 10 24 8 5 32 18 16 3 6 74 12
100.0 18.5 4.9 11.7 3.9 2.4 15.6 8.8 7.8 1.5 2.9 36.1 5.9

197 28 13 39 8 5 34 15 14 3 3 68 4
100.0 14.2 6.6 19.8 4.1 2.5 17.3 7.6 7.1 1.5 1.5 34.5 2.0

192 16 19 39 8 10 31 11 13 3 4 73 13
100.0 8.3 9.9 20.3 4.2 5.2 16.1 5.7 6.8 1.6 2.1 38.0 6.8

サービス業

卸売業

小売飲食業

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業
製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

ａ．水害

問１２ 現在のリスクファイナンスによる財務的な備えの有無にかかわらずお伺いします。事業中断による
逸失利益を補うリスクファイナンスの利用について、該当するものを1つ選び○を付けてください。



調
査
数

手
元
資
金
で
ま
か
な
え
る

の
で
必
要
な
い

必
要
な
補
償
が
得
ら
れ
な

い 効
果
に
対
し
て
費
用
が
高

額
で
あ
る

逸
失
利
益
が
少
額
で
あ
り

必
要
性
が
薄
い

同
業
者
で
の
活
用
事
例
が

少
な
い

リ
ス
ク
フ
ァ
イ
ナ
ン
ス
に

関
し
比
較
検
討
で
き
る
情

報
が
な
い

親
会
社
や
取
引
先
等
か
ら

の
支
援
が
期
待
で
き
る
の

で
必
要
な
い

廃
業
も
致
し
方
な
い

国
や
地
方
公
共
団
体
に
よ

る
支
援
で
足
り
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

826 90 85 157 25 40 137 54 73 17 12 304 27
100.0 10.9 10.3 19.0 3.0 4.8 16.6 6.5 8.8 2.1 1.5 36.8 3.3

102 11 11 16 5 8 19 11 3 2 1 40 1
100.0 10.8 10.8 15.7 4.9 7.8 18.6 10.8 2.9 2.0 1.0 39.2 1.0

130 11 17 18 8 11 22 - 16 4 1 50 4
100.0 8.5 13.1 13.8 6.2 8.5 16.9 - 12.3 3.1 0.8 38.5 3.1

94 22 11 16 2 2 16 14 - 2 4 28 1
100.0 23.4 11.7 17.0 2.1 2.1 17.0 14.9 - 2.1 4.3 29.8 1.1

111 9 6 12 3 4 17 3 19 2 1 43 11
100.0 8.1 5.4 10.8 2.7 3.6 15.3 2.7 17.1 1.8 0.9 38.7 9.9

117 17 9 34 3 5 25 12 - 1 3 32 1
100.0 14.5 7.7 29.1 2.6 4.3 21.4 10.3 - 0.9 2.6 27.4 0.9

80 6 8 12 - - 7 2 17 2 1 37 2
100.0 7.5 10.0 15.0 - - 8.8 2.5 21.3 2.5 1.3 46.3 2.5

83 10 8 29 2 3 11 8 - 1 1 29 1
100.0 12.0 9.6 34.9 2.4 3.6 13.3 9.6 - 1.2 1.2 34.9 1.2

109 4 15 20 2 7 20 4 18 3 - 45 6
100.0 3.7 13.8 18.3 1.8 6.4 18.3 3.7 16.5 2.8 - 41.3 5.5

826 90 85 157 25 40 137 54 73 17 12 304 27
100.0 10.9 10.3 19.0 3.0 4.8 16.6 6.5 8.8 2.1 1.5 36.8 3.3

232 22 28 34 13 19 41 11 19 6 2 90 5
100.0 9.5 12.1 14.7 5.6 8.2 17.7 4.7 8.2 2.6 0.9 38.8 2.2

205 31 17 28 5 6 33 17 19 4 5 71 12
100.0 15.1 8.3 13.7 2.4 2.9 16.1 8.3 9.3 2.0 2.4 34.6 5.9

197 23 17 46 3 5 32 14 17 3 4 69 3
100.0 11.7 8.6 23.4 1.5 2.5 16.2 7.1 8.6 1.5 2.0 35.0 1.5

192 14 23 49 4 10 31 12 18 4 1 74 7
100.0 7.3 12.0 25.5 2.1 5.2 16.1 6.3 9.4 2.1 0.5 38.5 3.6

  全  体

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

ｂ．地震

問１２ 現在のリスクファイナンスによる財務的な備えの有無にかかわらずお伺いします。事業中断による
逸失利益を補うリスクファイナンスの利用について、該当するものを1つ選び○を付けてください。



問１３ 昨年の関東・東北豪雨や、今年4月の熊本地震、8月末からの台風による水害を契機に、新たに財務
的な備えとして採用した手法はありますか。該当するものを全て選び○を付けてください。

調
査
数

手
元
資
金
の
積
み
増

し 設
備
等
の
復
旧
を
目

的
と
し
た
損
害
保

険
・
共
済
の
加
入

事
業
中
断
に
よ
る
逸

失
利
益
の
補
う
損
害

保
険
・
共
済
の
加
入

災
害
デ
リ
バ
テ
ィ
ブ

の
導
入

金
融
機
関
等
と
の
コ

ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

の
強
化

災
害
時
に
備
え
た
融

資
枠
確
保
や
保
証
予

約
の
導
入

グ
ル
ー
プ
会
社
か
ら

の
支
援
の
取
付

主
要
取
引
先
か
ら
の

支
援
の
取
付

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

826 40 52 13 2 30 8 11 4 5 680 31
100.0 4.8 6.3 1.6 0.2 3.6 1.0 1.3 0.5 0.6 82.3 3.8

102 2 2 - - 4 - 3 2 1 88 3
100.0 2.0 2.0 - - 3.9 - 2.9 2.0 1.0 86.3 2.9

130 6 8 1 - 4 2 - - - 112 3
100.0 4.6 6.2 0.8 - 3.1 1.5 - - - 86.2 2.3

94 7 4 1 - 3 - 3 1 1 77 3
100.0 7.4 4.3 1.1 - 3.2 - 3.2 1.1 1.1 81.9 3.2

111 7 13 5 - 4 2 - - 1 80 9
100.0 6.3 11.7 4.5 - 3.6 1.8 - - 0.9 72.1 8.1

117 6 6 2 - 6 - - - - 102 2
100.0 5.1 5.1 1.7 - 5.1 - - - - 87.2 1.7

80 4 10 2 1 3 2 2 - - 62 3
100.0 5.0 12.5 2.5 1.3 3.8 2.5 2.5 - - 77.5 3.8

83 3 1 - - - - 2 - 2 75 2
100.0 3.6 1.2 - - - - 2.4 - 2.4 90.4 2.4

109 5 8 2 1 6 2 1 1 - 84 6
100.0 4.6 7.3 1.8 0.9 5.5 1.8 0.9 0.9 - 77.1 5.5

826 40 52 13 2 30 8 11 4 5 680 31
100.0 4.8 6.3 1.6 0.2 3.6 1.0 1.3 0.5 0.6 82.3 3.8

232 8 10 1 - 8 2 3 2 1 200 6
100.0 3.4 4.3 0.4 - 3.4 0.9 1.3 0.9 0.4 86.2 2.6

205 14 17 6 - 7 2 3 1 2 157 12
100.0 6.8 8.3 2.9 - 3.4 1.0 1.5 0.5 1.0 76.6 5.9

197 10 16 4 1 9 2 2 - - 164 5
100.0 5.1 8.1 2.0 0.5 4.6 1.0 1.0 - - 83.2 2.5

192 8 9 2 1 6 2 3 1 2 159 8
100.0 4.2 4.7 1.0 0.5 3.1 1.0 1.6 0.5 1.0 82.8 4.2

  全  体

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

規
模
×
業
種

中小企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業



問１４ 自然災害のリスクファイナンスの活用について、利用する事業者の視点から感じるものを全て選び
○を付けてください。

調
査
数

効
果
に
対
し
て

費
用
が
高
い

必
要
な
補
償
が

得
ら
れ
な
い

ど
こ
に
相
談
す

る
べ
き
か
わ
か

ら
な
い

比
較
検
討
が
難

し
い

内
容
が
難
し
い

公
的
な
補
償
で

何
と
か
な
る

そ
の
他

無
回
答

826 345 162 176 340 169 21 38 73
100.0 41.8 19.6 21.3 41.2 20.5 2.5 4.6 8.8

102 39 19 19 44 20 2 4 9
100.0 38.2 18.6 18.6 43.1 19.6 2.0 3.9 8.8

130 51 25 39 49 36 3 5 13
100.0 39.2 19.2 30.0 37.7 27.7 2.3 3.8 10.0

94 50 18 7 54 15 3 4 3
100.0 53.2 19.1 7.4 57.4 16.0 3.2 4.3 3.2

111 47 29 33 34 25 4 3 15
100.0 42.3 26.1 29.7 30.6 22.5 3.6 2.7 13.5

117 64 20 16 51 17 2 5 7
100.0 54.7 17.1 13.7 43.6 14.5 1.7 4.3 6.0

80 24 11 24 28 17 2 8 7
100.0 30.0 13.8 30.0 35.0 21.3 2.5 10.0 8.8

83 37 16 5 40 14 - 8 6
100.0 44.6 19.3 6.0 48.2 16.9 - 9.6 7.2

109 33 24 33 40 25 5 1 13
100.0 30.3 22.0 30.3 36.7 22.9 4.6 0.9 11.9

826 345 162 176 340 169 21 38 73
100.0 41.8 19.6 21.3 41.2 20.5 2.5 4.6 8.8

232 90 44 58 93 56 5 9 22
100.0 38.8 19.0 25.0 40.1 24.1 2.2 3.9 9.5

205 97 47 40 88 40 7 7 18
100.0 47.3 22.9 19.5 42.9 19.5 3.4 3.4 8.8

197 88 31 40 79 34 4 13 14
100.0 44.7 15.7 20.3 40.1 17.3 2.0 6.6 7.1

192 70 40 38 80 39 5 9 19
100.0 36.5 20.8 19.8 41.7 20.3 2.6 4.7 9.9

業
種

  全  体

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

中小企業

中堅企業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業

サービス業

卸売業

小売飲食業

製造業等

規
模
×
業
種

中小企業

  全  体
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